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Em sessão ordinária realizada no dia 09 de setembro de dois mil e dezenove, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o vereador Edelar Samuel do Nascimento, 

secretariado pela  vereadora Maria Carmelita Schneider contando ainda com a presença dos 

seguintes vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Alexandre Zancanaro, Daniela de Moraes, Osmar 

Carlos Marinho, Paulo Valdir Dalbão e Robson Alan Tomazini. Sendo que a maioria dos 

vereadores se fazia presente, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e pediu a secretária que fizesse a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade dos presentes. A seguir passou-se para o expediente da Sessão que constava a seguinte 

matéria: Requerimento dos Vereadores Robson Alan Tomazini-PPS, Paulo Valdir Dalbão-PPS, 

Ladaire Samuel do Nascimento-PPS, Daniela de Moraes-PPS, requerendo ao Executivo Municipal 

que seja reenviado matéria objeto do Projeto de Lei n° 1698/2019. Robson justificou a necessidade 

do requerimento por que  entende que este Projeto que autoriza o município a contrair empréstimo 

com a Caixa Federal é de suma importância par ao Município, pois a dificuldade financeira que 

Erebango e todos os municípios estão passando é visível. Este dinheiro irá possibilitar a 

recuperação do asfalto no centro da cidade que está deteriorado e a pavimentação de mais ruas 

importantes, pois são ruas que tem comércios e merecem esta melhoria. Não vê por que esta 

resistência em contrair empréstimo, já  que na administração passada foi autorizado nos 

mesmos moldes para a construção da Prefeitura nova. Por estas razões pede aos colegas que 

aprovem este requerimento para que este Projeto possa voltar a discussão nesta Casa. Sua Bancada 

é minoria nesta Casa e por isso vão acatar a decisão tomada. Alcindo Leite comentou que ninguém 

aqui é contra a pavimentação asfáltica de ruas de nossa cidade, apenas pensa que agora não é o 

momento de contrair dívidas, principalmente por que tem outras áreas como a saúde que está com 

dificuldades. Tem máquinas paradas por falta de díesel. Portanto entende que se tivesse esse 

dinheiro em caixa para fazer essa obra de pavimentação seria ótimo, mas arriscar se afundar em 

dívidas neste momento não seria uma atitude responsável. Osmar Carlos Marinho cumprimentou a 

todos e frisou que é importante que tenham pessoas assistindo esta sessão, poderia até ter mais 

pessoas pois assim ouviriam a verdade sobre os fatos. Discorda do colega Robson quando fala que 

são minoria. Quando é entendido que os Projetos de Leis vem para beneficiar a população sempre 

são aprovados por unanimidade. Este Requerimento não é bom para o município e por isso desde já 

deixa claro que é contrário ao mesmo. Não é momento de contrair empréstimos para pavimentação 

asfáltica quando outras áreas mais importantes estão com tantos problemas como Saúde. A folha de 

pagamento este mês ainda não foi paga completamente. Prefeito, Vice e Secretários ainda não 

receberam. O índice de reajuste dos servidores públicos que o Prefeito no início de sua 

administração afirmava que seria o dobro do concedido na administração passada, não passa da 

metade ainda. A arrecadação do município é boa e o que está faltando é a boa administração destes 

recursos e economizar para poder fazer obras com recursos próprios. Paulo Dalbão comentou que as 

ruas que seriam asfaltadas com esses recursos estão ruins e tem vários comércios no local. As 

prestações só iniciariam depois que terminar o pagamento das parcelas da Prefeitura nova. Sabe que 

na Saúde estão enfrentando alguns problemas, mas também afirma que já foi gasto valores bem 

maiores que em outros anos. Todos sabem que o município enfrenta problemas financeiros e o 

Prefeito, Vice e Secretários não foram pagos ainda neste mês. Mas também todos sabem que para 

fazer a mudança da Prefeitura para o Prédio novo precisa de dinheiro que não se tem no momento. 

Seu voto é favorável a esse requerimento e também ao empréstimo. O voto de cada um é livre, mas 

pede que cada um pense melhor para dar o seu voto não pensando em problemas partidários e sim 



no melhor para o município. O Presidente Edelar também se manifestou sobre o assunto afirmando 

que todos gostariam de todas as ruas de nossa cidade asfaltadas e em ótimas condições, mas se 

tivesse recursos para isso. Não concorda com esse empréstimo neste momento de crise. Sempre 

falou desde o início que precisava ter cuidado com os recursos públicos, que tinha que economizar, 

cuidar com o excesso de contratações de Cargos de Confiança e Serviços. Este ano foi a primeira 

vez da história do município que o turno único foi aprovado para seis meses, com o objetivo de 

fazer economia. Foi aprovado nessa casa com a condição que os horários fossem cumpridos para 

que realmente a economia fosse feita. Fica triste, pois hoje maquinas foram vistas trabalhando as 

seis da tarde em uma estrada. Concorda que se for emergência tem que trabalhar, mas não está 

respeitando o horário do turno único. Não concorda em deixar essa dívida para a próxima 

administração, seja ela quem for, pois esse valor com os juros vai passar de três milhões.  O 

Vereador Osmar voltou a tribuna para afirmar que rejeitando esse requerimento e Projeto estão 

ajudando o Prefeito, pois contrair esta dívida não vai ser bom para ninguém. Comentou que no 

primeiro ano desta administração a Câmara não sobrou recursos para devolver ao Município, mas 

no ano passado precisou ser devolvido para pagar contrapartidas de obras do calçamento e do 

Ginásio. Neste ano o pessoal da contabilidade estava hoje na Câmara para pedir devolução 

novamente para saldar algumas dívidas. Então se a situação está assim, em que não tem vinte mil 

para pagar uma pequena dívida, não tem como querer fazer mais dividas. A folha de pagamento está 

lotada de Cargos de Confianças que poderiam ser reduzidos, mas a cada dia contratam mais, então 

já passou da hora de rever estes gastos e começar a economizar por aí. Robson voltou a tribuna para 

deixar claro que não está aqui para discutir. Apenas fez este requerimento por que acha necessário, 

mas os colegas são livres para decidir se querem aprovar ou rejeitar. Sabe que muito já foi gasto, 

mas também muita coisa já foi feita, como a renovação da frota do transporte escolar, caminhões e 

máquinas adquiridas com contrapartidas do Município. Sempre falam que tem que economizar, mas 

tem dívidas que estão sendo pagas e esse empréstimo seria outra divida para ir pagando e 

possibilitar a realização das obras necessárias. Sendo estes os vereadores inscritos o Requerimento 

foi colocado em votação e rejeitado pela maioria dos vereadores. Sendo esta a matéria contida na 

ordem do dia, passou-se para a Explicação pessoal onde Robson afirmou que ficou triste com a 

Rejeição deste Requerimento, pois tem certeza que seria muito bom para Erebango. Parabenizou o 

Prefeito Municipal e toda a equipe que organizou o Desfile em comemoração ao dia da 

Independência, ocorrido ontem que estava muito bonito. Também desejou melhoras ao irmão do 

colega Alexandre que está hospitalizado. Osmar Marinho agradeceu a todos os presentes e também 

desejou melhoras ao Sergio Zancanaro, irmão do colega Alexandre e que todos possam fazer uma 

oração pela sua recuperação. Daniela de Moraes agradeceu a todos os presentes e comentou sobre o 

curso que fez, juntamente com o colega Osmar, em Porto Alegre na última semana. Muito bom, 

com assuntos importantes e troca de experiência com colegas de outros municípios que tem 

praticamente os mesmos problemas que todo município pequeno tem. Também Parabenizou a 

administração municipal pelo belíssimo desfile ocorrido ontem com a presença do Colégio Militar 

de Passo Fundo. Paulo Dalbão também parabenizou a administração pelo lindo desfile ocorrido 

ontem e com certeza foi um dos maiores já ocorrido em nosso município. A Bandas do Colégio 

Militar de Passo Fundo encantou a todos e conversou com o coordenador da mesma trocando ideias 

de implantação de um sistema parecido nas escolas municipais do município. Uma pena que os 

colegas rejeitaram o requerimento hoje, pois considera este empréstimo a única maneira de seguir 

com o desenvolvimento do munícipio, pois hoje em dia nada mais se consegue pagando a vista. 

Gostaria que o Poder Legislativo se unisse mais, independente de partidos políticos para o 

crescimento do município. No próximo ano vai apresentar a proposta de redução do salário dos 



vereadores para começarmos a economia tanto falada por nós. Será o primeiro a se candidatar com 

um salário bem menor do que é hoje. Osmar Marinho concordou com as palavras do colega Dalbão 

que tem mudado sua postura das últimas sessões, pois sempre falou aqui que tem que deixar de lado 

rixas políticas e trabalhar para o município. Mas não concorda em baixar salário de vereador 

enquanto o Prefeito fica pagando valores altíssimos por pequenos serviços, de limpeza de ginásio, 

pintura de salas de vacinas e combate a pulgas, citando apenas alguns exemplos cujos valores dos 

empenhos estão no portal da transparência. Tudo isso precisa mudar para que se leve o trabalho 

com seriedade. Paulo Dalbão voltou a tribuna para afirmar que sua postura sempre foi essa, pela paz 

e pelo melhor do município. Algumas vezes ficou nervoso aqui, mas isso foi apenas exceção. Estas 

questões que o colega Osmar falou e nossa obrigação como vereador fiscalizar e se tiver errado tem 

que cobrar sim. Vai defender o Prefeito até achar que ele está trabalhando corretamente, quando 

achar que não está irá cobrar acertos também. Agradeceu mais uma vez a comunidade de Santo 

Antônio por ter cedido espaço para o almoço de domingo, que por rixas políticas o município não 

tem um local aqui na cidade para fazer seus eventos. Afirma que quem briga muito por poder não 

merece ter esse poder. Sendo estes os vereadores inscritos para a explicação pessoal o Presidente 

Edelar Samuel do Nascimento agradeceu a presença de todos e pediu que cada um convide mais 

gente para participar, pois é estando aqui que ficarão sabendo do que realmente está sendo discutido 

e feito por esta Casa. Garantiu que tem coisas erradas acontecendo e que como vereadores estão 

fazendo a sua parte e fiscalizando. Não acredita que baixar o salário dos vereadores vai gerar uma 

grande economia. O vereador tem é que fazer o seu trabalho corretamente e principalmente 

fiscalizar e cobrar atitudes corretas para que os trabalhos e o progresso do município sejam 

crescentes.  Não tendo mais nada a declarar, encerrou a presente sessão ordinária convocando a 

todos para segunda feira dia 16 de setembro, às 19 horas e 30 minutos.  

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 09 de setembro de 2019. 

 

 

 

EDELAR SAMUEL DO NASCIMENTO 

Presidente da Câmara Municipal 


